

Επικαιρότητα

ΤΕΛΟΣ ΕΠΟΧΗΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Οι... τελευταίοι του «Πιγκούνου»

• Έκλεισε μετά από 40 χρόνια παρουσίας



Του Δημήτρη Βάλλα

Ένα ακόμα ιστορικό «στέκι» της πόλης το θρούλιο «κατά παλιούς» καφενείο «Πιγκούνου» πέραν πλέον στην ιστορία, καθώς ο τελευταίος ιδιοκτήτης του χθες κέρασε τους επίσης τελευταίους πελάτες του και τους αποχαιρέτησε. Με τους τελευταίους του... Πιγκούνου βρέθηκαν, τιμές ένεκεν, χθες το μεσημέρι και έτσι έπαιξε, καθώς για χρόνια τώρα το μαγαζί ήταν δημοσιονομικά στέκι, αλλά και ο μόνος προμηθευτής αναψυκτικών και καφέων της «Ε». Ας αφήσουμε λοιπόν τις αναμνήσεις και αρχίσουμε από την αρχή... Το καφενείο λοιπόν με 3 δραχμές το ούζο, καφέ 1,20, τίλινο 1 δραχμή και με ακριβότερη τη μερίδα υποκαλάριου μόνο πρωτοεξέλεσε 40 χρόνια πριν, όταν έκλεισε η γνωστή ταβέρνα «Χαλέπι» που βρισκόταν στην γωνία Ασκληπιού και Παπασταύρου, εκεί που τώρα βρίσκεται το κατάστημα αθλητικών ειδών «Ευορα». Από εκεί φεύγοντας ο Γιώργος Μπαζούκης που εργαζόταν ως σεφρίτσορ με ανώτατο τον Νίκο Κέντρα τον κατέλαβε επί της Ασκληπιού 15. «Νόνος» του καφενείου, ο τότε δημοσιογράφος της «Ε», Αλέκος Χατζηευθυμίου γνωστός σε όλους ως «Α.Χ.» που έβριξε την ιδέα

για το όνομα Πιγκούνου... «Πρέπει να υπάρχει ένα όνομα που να συνδέεται με το υγρό στοιχείο, είχε πει, τότε ο Α.Χ., υπονοώντας φυσικά όχι τις βουτιές στο... νερό. Η πρόταση έγινε αποδεκτή και ο «Πιγκούνος» συνέχισε την παρουσία του επί της Ασκληπιού μέχρι το 1989. Ο Γιώργος παίρνει απόσταση και τη λειτουργία του καφενείου με τους ίδιους παλιούς Λαρισαίους ως πελάτες, αναλαμβάνει ο συνεταιρικός του Νίκος Κέντρας. «Από θα, θα μας πει ο Νίκος πέρασε όλη η Λάρσα, ήρθε προχώρα, μισομυριάς κολλεγεσκόφω δρόμο και ό,τι άλλο μπορεί να φανταστεί». Η πιο ευτυχημένη στιγμή του μαγαζιού, ήταν όταν ο συνεταιρικός ο Γιώργος κέρδισε στο Πρωτάθλημα 13αρι στο πρωτάθλημα της... Αργεντινής. Θυμάμαι ήταν περίπου 2.500.000 δραχμές που ήταν πολλά λεφτά γιατί τότε αγοράζες με αυτά τέσσερα διαμερίσματα! Παράλληλα αυτά παρέμενε απλός και στη θέση του και τελικά νερόμαζα μαζί! Μεσημέρι και βροχή μια να δυναμώνει και μια να λιγοστεύει. Οι τελευταίοι του «Πιγκούνου» σήκωσαν τα ποτήρια... «Κερασμένο από μέσα παιδιά και δεν έχει άλλο», αναφέρουν συγκινημένοι, ο Νίκος που έφυγε κλάμοντας τελευταίος την πόρτα και μοιράζοντας ποτάρια και φλιτζάνια για σουβενίρ...

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΤΡΕΙΣ ΥΠΗΚΟΟΙ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

«Στοπ» στη Λάρσα σε βαν με λαθραία τσιγάρα

Το βαν στο οποίο επέβαιναν τρεις αλλοδαποί μετέφερε 37 κολλοί με 370 πακέτα λαθραίων τσιγάρων. Οι δράστες, υπήκοοι Βουλγαρίας, ηλικίας 34, 19 και 20 ετών, συνελήφθησαν προχθές το βράδυ στη Λάρσα, από αστυνομικούς της Ομάδας Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικής (Ο.Π.Κ.Ε.) της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρσας. Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια αστυνομικού ελέγχου σε Ι.Χ.Φ. αυτοκίνητο «τύπου βαν», στο οποίο επέβαιναν οι συλληφθέντες, βρέθηκαν επιβεβαιωμένα κρύμματα κάτω από το πίσω κάθισμα και κατασχέθηκαν 37 κολλοί με 370 πακέτα τσιγάρων, που δεν έφεραν την ειδική ταινία φόρου καταβολής.



Επιπλέον, κατασχέθηκε το προαναφερόμενο όχημα. Οι συλληφθέντες, με τη συμμετοχή σε βάρος τους δικαιοσύνη, για παράβαση του νόμου περί «Τελωνειακού Κώδικα», θα οδηγηθούν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λάρσας. Προανακλήθαι διεύθυνε η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρσας.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΣΤΟ ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

Διαγωνισμός ορθογραφίας για παιδιά



Έναν διαγωνισμό ορθογραφίας πρόκλησε για τα μικρά παιδιά, διοργανώσε το περασμένο Σάββατο, το Διεθνές Σχολείο Λα-

ρίσας ICSL, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Πολυγλωσσίας, στο Γαλλικό Ινστιτούτο. Μικροί αλλά και μεγάλοι διασκέδασαν

με το κλασικό «Αμερικάνικο» spelling βέε και απείδειξαν τη γνώση τους στην Αγγλική.

ΣΥΜΒΟΥΛΗΣ ΤΗΣ ΔΑΟΚ ΠΡΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΑΡΑΒΟΣΤΙΤΟΥ

Μέτρα για την αντιμετώπιση επιβαλλούς εντόμου

Να συνεχιστούν τα υποχρεωτικά καλλιεργητικά μέτρα για την αντιμετώπιση του επιβαλλούς εντόμου Διαβροστής κηρίφια Le Conte στην καλλιέργεια αραβόσπιτου, έστω και αν δεν διαπιστώθηκε η παρουσία του στην Π.Ε. Λάρσα, αλλά στη γειτονική της Περίοχη Ξηρά (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Λάρσας από τους παραγωγούς αραβόσπιτου, μετά την ολοκλήρωση των επισκοπήσεων έτους 2013. Σύμφωνα με την υπέρβαση «λόγω του εντοπιμού του εντόμου στην Π.Ε. Περίοχη να ακόμη μια χρονιά, η Υπηρεσία μας είναι υποχρεωμένη σύμφωνα με τη φυτογαιονομική νομοθεσία, να συνεχίσει να λαμβάνει περιοριστικά μέτρα για την πρόληψη της εξάπλωσης του σε απαλλοτριωμένες από τον οργανισμό περιοχές εντός της Π.Ε. Λάρσας και την προστασία της καλλιέργειας του αραβόσπιτου. Τα παραπάνω περιοριστικά μέτρα, τα οποία θα είναι παρόμοια με όσα αναφέρονται στην απόφαση της αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λάρσας, θα ισχύουν για τη νέα καλλιεργητική περίοδο (2014) και θα επανακαθοριστούν με νέα σχετική απόφαση». Τέλος, η Υπηρεσία υπενθυμίζει στους καλλιεργητές αραβόσπιτου ότι με την ανωτέρω απόφαση της αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λάρσας τέθηκε σε εφαρμογή σε επίπεδο βόθρου πρόγραμμα περιστολής και επανακαθοριστής της ζώνης περισταλούς εντός της Π.Ε. Λάρσας που γεννιέται με τα όρια της Π.Ε. Περίοχη, και περιλαμβάνει τον Δήμο των Ταμπιών, Αγίας και Ελευσάνης. Η συγκεκριμένη ζώνη οριοθετήθηκε κατά προσέγγιση ως εξής:

α. στην περιοχή του Δέλτα του Ομηρίου, ανατολικά από τον οικισμό Λιμνίου, δυτικά από τον ορεινό όγκο του Ολύμπου (περιοχές Τ.Κ. Πυργουτί - Αιγάλη) μέχρι τη βόρεια έσοδο της κολοσσάς των Ταμπιών βόρεια από τα όρια της Π.Ε. Περίοχη, και νότια από τη θύρα και βορειοανατολική πλευρά του Κισσάρου (περιοχές Τ.Κ. Ουμίου - Στοιμού), και β. στην περιοχή των Δ.Ε. Κορυφής και Γόννων και συγκεκριμένα στην ορεινή των Τ.Κ. Σακμακιάς και Σακμακιάς - Λεπτεριάς, ανατολικά από τα όρια της Π.Ε. Περίοχη, δυτικά από την επαρχιακή οδό Ροδιάς - Σακμακιάς, βόρεια από την επαρχιακή οδό Καλλιθέας - Κρούσης και νότια από τον ορεινό όγκο του Ολύμπου.

Σε όλη τη ζώνη περιστολής ανάμεσα στα άλλα μέτρα, απαγορεύεται η καλλιέργεια αραβόσπιτου στον ίδιο αγρό για δύο συνεχόμενα έτη (καλλιέργειες περιόδους 2013 και 2014), δηλαδή για κάθε αγροκτήμα σε δύο συνεχόμενα έτη μόνο το ένα έτος θα πρέπει να σπέρνεται αραβόσπιτος. Η ΔΑΟΚ εφείσα ιδιαίτερα την προσηγορία των παραγωγών στην επιλογή των αγροκτημάτων που θα καλλιεργηθούν με αραβόσπιτο κατά τη νέα καλλιεργητική περίοδο (2014) διότι οι περιβαλλοντικές κωφές είναι ιδιαίτερα αυστηρές. Υπενθυμίζεται ότι η εφαρμογή των ανωτέρω μέτρων νομοθεσία να μην ισχύουν σύμφωνα είναι υποχρεωτική και η μη τήρηση τους επιφέρει διοικητικές και ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με το ν.2147/1952 και τις τροποποιήσεις του. Για περισσότερες πληροφορίες οι παραγωγοί αραβόσπιτου μπορούν να επικοινωνούν με το Τμήμα Παιδικού και Εφηβικού Οικονομικού Ελέγχου στα τηλέφωνα: 2413 511119, 511211, 511181 και 511144.

ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

Συμφωνία για την κατάρτιση μεσολαβητών

Συμφωνία συνεργασίας μεταξύ του Ινστιτούτου Κατάρτισης Διαμεσολαβητών Λάρσας, με το Ελληνικό Κέντρο Διαμεσολαβήσεως και Διαιτηρίας και με τον παγκόσμιο εμβέλους και διεθνούς αναγνώρισης εκπαιδευτικό οργανισμό Centre for Effective Dispute Resolution, υπεγράφη προχθές, στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρσας.



Πάνω στην ίδια συνεργασία, στις 17 Οκτωβρίου, θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρσας, ενημερωτική εκδήλωση σχετικά με την εκπαίδευση των διαμεσολαβητών και το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του νοσητού. Στην εκδήλωση θα παραστεί ο διεθνούς εκπαίδευσης James South και μέλη της ελληνικής εκπαιδευτικής ομάδας του Centre for Effective Dispute Resolution. Σύμφωνα με κοινό δελτίο Τύπου του Δικηγορικού Συλλόγου και του Επιμελητηρίου Λάρσας, «οι φορές με την επωνυμία «Ινστιτούτο Κατάρτισης Διαμεσολαβητών Λάρσας», που δημιουργήθηκε με τη συμπύκνωση του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρσας και του Επιμελητηρίου Λάρσας στο πλαίσιο του ν.3898/2010, με σκοπό την προώθηση του θεσμού της διαμεσολαβήσεως και την παροχή προγραμμάτων εκπαίδευσης και μεταεκπαίδευσης διαμεσολαβητών, επαγγελματιών δικαστικών εταρχειών της Δικαιοσύνης. Η συμφωνία που υπεγράφη, αφορά την παροχή από κοινού εκπαιδευτικών σεμιναρίων βασικής εκπαίδευσης και κατάρτισης διαμεσολαβητών και προγραμμάτων μεταεκπαίδευσης.

Η Δευτέρα 30-09-2013, συναντήθηκαν στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρσας, ο κ. Δημήτριος Καταράς, πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου και του νεοσύστατου φορέα, ο κ. Τρύφων Τσίτσας, γεν. γραμματέας του συλλόγου, με τη δόκτορα Ιωάννα Αναστασοπούλου, πρόεδρο του Ελληνικού Κέντρου Διαμεσολαβήσεως και Διαιτηρίας (ΕΛΚΔΔ) και εκπρόσωπο του βορειοανατολικού κέντρου εκπαίδευσης διαμεσολαβητών Centre for Effective Dispute Resolution (CEDR). Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε κοινή συνάντηση με τον κ. Δημήτριο Αδάμ, αντιπρόεδρο του Επιμελητηρίου και κ. Γρηγόρη Παπααρανάου, ειδικό σύμβουλο του Επιμελητηρίου και επίσκεψη στους χώρους του Επιμελητηρίου Λάρσας, όπου και θα διεξαχθούν τα σεμινάρια εκπαίδευσης διαμεσολαβητών του φορέα. Κατόπιν της ανωτέρω συμφωνίας, επαχθόνονται οι προβλεπόμενες ενέργειες για την αδειοδότηση του φορέα από την αρμόδια επιτροπή του Υπουργείου Δικαιοσύνης και την έναρξη της λειτουργίας του».

ΣΕ ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

«Απολογείται» ο δήμαρχος Αγιάς

(Γραφείο «Ε» στην Αγιά)

Ειδική δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγιάς θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της Παρασκευής 11 Οκτωβρίου, στις 6:30, στην κεντρική πλατεία της Αγιάς. Σε περίπτωση που οι καριές συνθήκες δεν το επιτρέψουν, τότε η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί στο Πολιτιστικό Κέντρο «Χρυσαλίδα». Κατά τη διάρκεια της θα παρουσιασθεί ο απολογισμός των εργασιών της Δημοτικής Αρχής για το έτος 2012, σε

ότι αφορά στην οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικών έργων. Στην ειδική αυτή δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου τοποθετούνται όλες οι δημοτικές παρατάξεις και μπορούν να πάρουν τον λόγο τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και τα μέλη των Διεκδικητικών και Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Αγιάς. Κάθε φορέας, δήμοτος, κάτοχος ή φορολογούμενος από τον Δήμο Αγιάς, θα έχει το δικαίωμα να διατυπώσει παρατηρήσεις σχετικά με τον απολογισμό.

Συνέλευση Συλλόγου Τριτέκνων και εκλογές

Εκτακτη γενική συνέλευση των μελών του Συλλόγου Τριτέκνων Νοτίου Λάρσας, θα γίνει την Κυριακή 6 Οκτωβρίου και ώρα 11:00 π.μ., στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Λάρσας (Παπακωνσταντή 44). Στη συνέλευση θα πάρουν μέρος όσα όργανα τακτοποιήσεως οι οικονομικές υποχρεώσεις προς τον σύλλογο. Η σύλλογος διατάχεται η συνέλευση έχει ως ακολούθως: Εγκριση του απολογισμού του έργου και του οικονομικών καταστάσεων που προορίζουν ΔΣ και την επακόλουθη του από την συνέλευση των προέδρου του, Διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη νέου ΔΣ. Διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη Ελεγκτικής Επιτροπής. Διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη αντιπροσώπων για την ΟΠΟΤΤΕ - Ομοσπονδία Τεχνικών Ελλοδών. Όσοι μέλη επιθυμούν να είναι υποψήφιοι, καλούνται από τον σύλλογο να δηλώσουν συμμετοχή εγγράφως στα γραφεία του (Μ. Αλεξάνδρου 16α, Δεutscher 10:00 - 12:00 και 18:00 - 20:00, Τετάρτη (18:00 - 20:00), Παρασκευή (18:00 - 20:00). Δεκτές θα

γίνονται αιτήσεις υποψηφιότητας έως την Παρασκευή 4/10/2013. Τα μέλη που θα προσέλθουν στη γενική συνέλευση θα πρέπει να έχουν μαζί τους τη συντακτική τους ταυτότητα. Κατά την ημέρα της γενικής συνέλευσης δεν θα γίνονται εγγραφές μελών. Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο του γραφείου του συλλόγου 2413 - 41393 κατά τις παραπάνω ώρες και ημέρες, ή στο τηλ. 6978 - 220.046 και 6981 - 310.815.

ΤΕΧΝΗΜΩΝ

ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

Κατοχυρώστε την περιουσία σας!

Νομιμοποίηση αμειβιζέτων

Πληρωμή προσημίτου:

- ✓ Έως 102 δόσεις
- ✓ Από 50€/μήνα

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ - ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ

ΡΙΖΟΣ Α. - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ν.Ο.Ε.

[ΠΑΤΡΟΚΛΟΥ 26 | ΛΑΡΙΣΑ | 2410534005]

Πιστοποίηση Υπ. Συγκοινωνιών

Η καλύτερη επιλογή στην υγραεροκίνηση

621€

- Τοποθετήσεις, συντηρήσεις, επισκευές για όλους τους τύπους αυτοκινήτων
- Εμπειρία, τεχνολογία & εργασία 2 ετών
- Άτοκες δόσεις
- ΔΩΡΟ 25 λίτρα αέριο & ένα kit επισκευής ελαστικών

ΔΑΡΜΟΥ REBE

7 κλπ. Λάρσας / Θεσσαλονίκη

Τηλ. 2410 661561-4

BEELTAR

Τεχνολογική Επιχειρηματική Σύμβαση Θεσσαλίας

Το πρώτο βήμα στην ανάπτυξη της επιχείρησής σου

Νέοι Κύριοι Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων για Ενεργειακούς Επιχειρηματίες

Το πιστοποιητικό Δ.Β.Β. Εκπαίδευσης (Δ.Β.Β.Ε.) του Υ.Π.Ε. Θεσσαλίας, αναγνωρίζει την κοινότητα των εκπαιδευτικών και επιχειρηματιών στην Ελλάδα.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα αφορά στις (α) Αρχές, (β) Μέθοδοι και (γ) Εφαρμογές Πρώτου σταδίου.

Για την υφιστάμενη σου Ι.Ο.Β.Ε. του Υ.Π.Ε. Θεσσαλίας, παρακάτω με αναλυτικά στοιχεία στην ιστοσελίδα μας θα βρεις τις αναγκαίες πληροφορίες για να υποβάλεις αίτηση για την υφιστάμενη σου Ι.Ο.Β.Ε. του Υ.Π.Ε. Θεσσαλίας, αναγνωρίζει την κοινότητα των εκπαιδευτικών και επιχειρηματιών στην Ελλάδα.

Επιπρόσθετος Υποδοχέας Προγράμματος

Α. Μισογιάννης, Βλακεριανός, Κορινθίου

Τηλ.: 2410 684847, 6948 825 333

www.teilar.gr